

ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2023 году

В сфере развития общественных отношений в городе Омске важной задачей остается развитие механизмов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (далее - СО НКО), которые позволяют включать общественные объединения граждан в решение социально значимых вопросов и обеспечивать условия для эффективного взаимодействия между муниципалитетом, общественностью и населением.

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан и развитие общественных отношений» Администрация города Омска взаимодействует с СО НКО по нескольким направлениям:

- оказание финансовой поддержки;
- оказание имущественной поддержки;
- информационная и консультационная поддержка, организация деятельности коллегиальных органов с участием представителей СО НКО;
- взаимодействие с органами территориального общественного самоуправления (далее - ТОС).

Финансовая поддержка заключается в предоставлении грантов в форме субсидий НКО на разработку и выполнение общественно полезных проектов на территории города Омска (далее - конкурс муниципальных грантов) и субсидии из бюджета города Омска на финансовое обеспечение деятельности СО НКО, направленной на поддержку семьи, старшего поколения, инвалидов, ветеранов войны и военной службы (далее - субсидии).

Грантовая поддержка является одной из самых популярных форм взаимодействия с СО НКО. Конкурс муниципальных грантов Администрацией города Омска проводится с 2006 года. За весь период реализовано более 2000 проектов.

В 2023 году поддержано 78 проектов на сумму 20 000 000 рублей.

В первую очередь грантовая поддержка создает условия для эффективной работы СО НКО и формирует основу для работы с социальными партнерами, а сам процесс реализации проектов оказывает содействие комплексной реализации объемных проектов и позволяет решать ряд задач в различных сферах хозяйственной деятельности.

Субсидии предполагают частичное финансовое обеспечение деятельности некоммерческих организаций, направленной на поддержку семьи, старшего поколения, инвалидов, ветеранов войны и военной службы.

В 2023 году сумма субсидий составила 12 253100 руб. Получателями стали 42 некоммерческие организации:

- 23 организация ветеранов (пенсионеров);
- 16 организация инвалидов;
- 3 организации, деятельность которых направлена на поддержку семьи.

Целью предоставления субсидий является повышение эффективности деятельности некоммерческих организаций в решении вопросов местного значения. Средства, предоставляемые Администрацией города Омска в форме субсидий СО НКО, расходуются на организацию и проведение мероприятий, транспортные расходы, обеспечение деятельности некоммерческой организации.

Имущественная поддержка СО НКО заключается в предоставлении в пользование муниципальных помещений на безвозмездной основе либо на условиях льготной аренды. Данный вид поддержки оказывается СО НКО, деятельность которых направлена на работу с ветеранами, инвалидами, национально-культурным объединениям, комитетам территориального общественного самоуправления, творческим и иным объединениям.

В настоящее время в рамках оказания имущественной поддержки 114 СО НКО предоставлено 120 муниципальных помещений в безвозмездное пользование, 1 помещение с установлением арендной платы в размере 50 % от рыночной стоимости аренды муниципальных помещений.

Наряду с финансовой и имущественной поддержкой Администрация города Омска оказывает СО НКО информационно-методическую помощь по вопросам подготовки и проведения мероприятий, участия в конкурсах, освещения деятельности общественных объединений в СМИ, на официальном сайте Администрации города Омска.

На постоянной основе проводятся методические семинары, круглые столы, консультации.

Кроме того, СО НКО принимают участие в решении актуальных вопросов общегородского значения, затрагивающих права и обязанности физических, юридических лиц, в рамках деятельности коллегиальных органов (координационных, общественных, экспертных советов, рабочих групп, комиссий по вопросам деятельности органов местного самоуправления).

Система территориального общественного самоуправления (далее -ТОС) города Омска имеет многолетний опыт развития. Сегодня она представлена 80-ю местными общественными организациями ТОС, все они имеют статус юридических лиц. ТОСы охватывают более 98% территории города. На отдаленных территориях осуществляют свою деятельность 15 комитетов ТОС. Регулярное участие в деятельности ТОС принимают более 30 тысяч омичей.

Комитеты ТОС активно содействуют органам местного самоуправления в подготовке и проведении мероприятий по общественно значимым вопросам, затрагивающим интересы всего населения города Омска. Помещения комитетов ТОС являются диалоговой площадкой с целью доведения до населения через актив ТОС актуальной информации и получения обратной связи.

Одним из актуальных направлений деятельности комитетов ТОС является информирование населения о важных вопросах жизнедеятельности на заседаниях комитетов ТОС, собраниях старших по домам, жителей, встречах, а также путем размещения информационных материалов в виде собственного издания «Листка КТОС» на информационных стендах микрорайонов, в своих сообществах в социальных сетях («ВКонтакте», «Одноклассники», «Телеграмм», а также на официальном сайте «КТОСыОмска»).

Значительная роль в деятельности комитетов ТОС отводится привлечению жителей города к благоустройству территорий. В 2023 году комитетами ТОС организовано около 2679 мероприятий по благоустройству, озеленению и санитарной очистке самоуправляемых территорий. В результате в городе Омске обустроено около 1516 дворов, улиц, кварталов, скверов, улиц сектора индивидуальной жилой застройки, проведено 3128 рейдов по санитарному состоянию самоуправляемых территорий.

Кроме того, по инициативе комитетов ТОС в 2023 году в рамках оказания содействия в проведении мероприятий по предупреждению правонарушений, охране общественного порядка, обеспечению пожарной безопасности совместно с социальными педагогами образовательных учреждений, представителями органов внутренних дел проводятся беседы в школах и клубах по месту жительства с детьми и подростками в целях пропаганды здорового образа жизни, предупреждения правонарушений несовершеннолетними, а также посещаются неблагополучные семьи, проводятся рейды по охране общественного порядка, рейды по вопросам ЖКХ, в том числе обследование чердаков, подвалов, санитарных установок и др., мероприятия по вопросам пожарной безопасности. В указанных мероприятиях участвуют созданные при активном участии комитетов ТОС народные дружины общей численностью более 300 человек.

В целях привлечения ресурсов для развития самоуправляемых территорий комитеты ТОС города Омска активно участвуют в конкурсах на предоставление грантов различного уровня. Участие комитетов ТОС в грантовых конкурсах позволяет привлекать дополнительные финансовые и иные ресурсы на развитие самоуправляемых территорий. В результате реализации грантовых проектов в микрорайонах появились новые спортивно-игровые площадки, установлены уличные тренажеры, мемориальные объекты, благоустроены дворовые территории и т.п.

Кроме того, комитеты ТОС ежегодно участвуют в благотворительных акциях по оказанию помощи ветеранам, одиноким людям, семьям мобилизованных и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, осуществляя сбор одежды, обуви, продуктов питания длительного срока хранения.

Также в 2023 году комитетами ТОС проведено более 5000 культурно-досуговых и спортивных мероприятий с участием около 500 тыс. человек.

Какие задачи стоят в 2024 году

Администрацией города Омска совместно с комитетами ТОС будет продолжена работа по решению обозначенных проблем развития ТОС в городе Омске и дальнейшему взаимодействию власти и населения.